



### 习近平在视察火箭军某旅时强调

# 坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力

新华社合肥10月19日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律,坚持政治引领,强化使命担当,埋头苦干实干,推进部队建设高质量发展,提升战略威慑和实战能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

金秋十月,江淮大地山水秀丽,风景如画。上午11时许,习近平来到火箭军某旅,首先参观了该旅军史长廊。该旅是一支有着50多年光荣历史的战略导弹部队。党的十八大以来,该旅在习近平强军思想指引下,坚定铸魂铸魂,大抓实战化训练,出色完成一系列重大任务。在反映部队发展历程、新时代全面建设的展板上,习近平详细了解官兵学习党的创新理论、加练练兵备战、弘扬优良传统等情况。

训练场上,某型导弹整齐排列。这是该旅新换型的主战武器装备。习近平来到这里,听取武器装备技术性能介绍,察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂,习近平很高兴。他同官兵合影留念,勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练,熟练掌握和用好手中武器,不辜负党和人民重托。

随后,习近平听取该旅工作汇报,并发表重要讲话。他强调,要推进中央军委政治工作会议精神在部队落地见效,突出本级党委和领导干部,紧密联系部队实际,持续深化政治整训,扎实抓好政治建军各项工作。要坚持党对军队绝对领导,深化党的创新理论武装,把思想政治工作做到发射架下,确保部队任何时候任何情况下都坚决听从党中央和中央军委指挥。要严格落实民主集中制,严肃党内政治生活,提高旅党



10月17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到火箭军某旅视察。这是习近平在察看装备操作训练情况时,同官兵亲切交谈。

委领导力、组织力、执行力。要加强基层党组织建设,增强按纲抓建和带领官兵遂行任务能力,夯实部队建设和战斗力基础。要扭住思想根源问题加强讨论辨析,严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风。各级党委和机关要改进工作指导,搞好统筹协调,持续解决“五多”问题为基层减负,满腔

热忱为官兵排忧解难,激发干事创业动力活力。

习近平强调,要强化忧患意识、危机意识、打仗意识,全面加强练兵备战,把部队作战能力搞扎实,有力维护国家战略安全和核心利益。要适应现代战争形态和作战方式变化,紧贴作战任务、作战对手、作

战环境,有针对性加强新装备、新技能、新战法训练,加强典型行动专项精练。要加强配套建设,成体系形成实战能力。要立足实际积极作为,探索创新战略力量运用样式和组织模式,把手中武器的战略功能充分发挥出来。

张又侠等参加活动。

新华社记者 张晓松 朱基钗  
人民日报记者 杜尚泽 吴焰

在学习贯彻党的二十大精神的热潮中,习近平总书记开启了一趟行程密集的考察调研,从东南沿海到江淮大地,四天时间,两省四市,看大潮正起、千帆竞发。

在福建,于美丽海岛感受乡村振兴新路径,在厦门回忆筲路蓝缕创业史,展望经济特区、自贸试验区光明未来。“这里的变化是当年难以想象的”,闽山闽水物华新。

在安徽,于千年古城汲取文化智慧,到合肥看科技创新、产业创新异军突起。“每一次来都有新的飞跃”,苟日新,日日新,又日新。

勇立潮头、奋勇争先,锐意进取、善作善成,中国式现代化的崭新篇章在实干中成就。

#### (一)推进乡村振兴

——“新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的日子”

澳角村,福建漳州东山岛东南角的一个小渔村,三面环海,向海而生,因海而兴。2001年,时任福建省省长的习近平同志曾经来过这里。

时隔23年,千里来寻故地,又一幅新的画卷。15日下午,习近平总书记乘车来到东山岛考察。一路上,车窗外,风光秀美的海岸,满目葱茏的绿意,勾起今昔之变的记忆:“时隔23年再来,很是欣慰、很有感慨,东山岛发生了巨变。”

澳角湾边的兴海大道上,习近平总书记沿着海畔步行。蓝天碧海,岸清沙白。一栋栋漂亮的农家小楼面朝大海,旅游民宿红红火火。村干部告诉总书记,通过保护海洋生态,提升村容村貌,完善“吃住行游购娱”,2023年村里共接待游客13万人次,碧海银滩成为了金山银山。

世代捕鱼的传统渔村,海洋捕捞、海水养殖、海产品加工、海鲜电商、海岛旅游齐头并进,2023年村集体收入达到173万元,村民人均可支配收入达到5.8万元,日子越过越红火。

“当时就觉得这个村子很有发展前途,现在发展得更好了。”习近平总书记回忆起当年,“我在福建工作的时候,就感到我们的海岛都很有发展前途,当时提出要念‘山海经’,靠山吃山,靠海吃海。”

福建,“八山一水一分田”,山多林多、海洋辽阔。

倡导大食物观,发展林下经济,耕海牧渔……在福建工作时,习近平同志就探索因地制宜的发展之路,积极推动把山海资源转化为发展优势。澳角村的渔港里,渔船归来,渔获满满。码头边的交易市场,好不热闹。

摊位上,紫菜、海带、鱿鱼干、虾干等海鲜干货琳琅满目,兰花蟹、黄螺、石斑、海鳗等渔获特别新鲜,习近平总书记饶有兴致地与渔民一一交谈,问品种、问价格、问销路。

港湾里泊船如织,五星红旗迎风飘扬。

从小竹排到大木船再到大马力钢质渔船,船的变迁见证了渔村人为美好生活打拼的历程。

## 勇立潮头开新篇 ——习近平总书记在福建和安徽考察纪实

### 周海兵主持召开市政府常务会议

## 研究部署努力完成全年经济社会发展目标任务等议题

长沙晚报10月19日讯(全媒体记者 黄汝兮)18日,副省长、市长周海兵主持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示批示精神,研究部署努力完成全年经济社会发展目标任务、民生可感行动等工作。

会议传达学习习近平总书记考察时的重要讲话、对全军军事理论工作会议作出的重要指示以及会见出席中国国际贸易大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾时的重要讲话精神。会议强调,要在加快中国式现代化建设中奋勇争先,落实落细各项部署,持续扩大高水平开放,加快推进乡村全面振兴,繁荣发展文化事业,为全国全省发展大局多作贡献。要在推动军事理论现代化上持续用力,深刻把握使命责任,用心用情做好拥军优抚,全力支持国防和军队现代化建设。要在服务国家对外开放大局上主动担当,优化友城布局,深挖友城潜力,打造国际友好交往窗口,促进经济互动、文明互鉴、民心互通,为国家高水平对外开放贡献力量。

会议指出,前三季度,全市上下全力稳增长、惠民生、保安全、促发展,主要经济指标逐步回升,产业发展稳中提质,项目建设加快推进,新动能不断增强,市场需求逐步回暖,民生福祉持续增进,经济运行保持总体平稳、稳中有进良好态势。四季度是全年经济工作收

官冲刺的关键时期,全市上下要坚定信心、把握形势,加强经济运行分析,持续完善机制,勇于攻坚克难,全力以赴冲刺,努力完成全年目标任务。逐条逐项抓好改革任务落地落实,高标准、高质量推进重点改革事项,率先探索形成更多改革试点经验和成功样本。加速推进全市重点项目、在省长重点项目、“两重”“两新”项目,加强项目储备申报。深入实施园区制造业提升行动,以“两清单、两增量”为抓手,促进企业扩能升级,大力招大引强、招专引特,培育新的增长点。深入开展“消费促进年”系列活动,大力推动消费品以旧换新、文旅消费升级,全力促进外贸外贸稳定增长。扎实办好民生实事,突出做好就业工作;持续推进安全生产治本攻坚三年行动,深入实施城市运行安全常态隐患排查,不断提升本质安全水平。

会议强调,各相关部门要充分认识到实施民生可感行动的重要性,切实增强做优民生保障的政治责任感,倒排工期、挂图作战,确保完成年初既定目标,打造一批精品工程。要加大宣传力度,引导群众关注、参与和支持重点民生实事,努力营造“大家事、大家办”的浓厚氛围。要提前谋划明年项目征集工作,筛选报送一批符合实际、形成共识的好项目,确保民生实事更加可感可及,让居民幸福感不断升级。

## 前9月进出境货值增长超四成 中欧班列(长沙) 发运量全国第五

长沙晚报10月19日讯(全媒体记者 刘捷萍 通讯员 张文博 胡琳娜)17日零点30分,经长沙海关所属星沙海关监管放行,一列满载家用电器、汽车、机械设备等货物的中欧班列从长沙国际铁路港准时发出。经黑龙江同江口岸出境,班列预计15天后抵达莫斯科。数据显示,今年前9个月,中欧班列(长沙)进出境发运776列,进出境货值151.34亿元,同比增长40.1%,发运量在全国60个中欧班列开行城市站点中排名第五。

### 目前班列常态化运行线路14条

“中欧班列辐射地域广,综合运输承载量、运输时间、运输成本等因素较海运、空运有较大优势。”湖南中南陆港有限公司集装箱拼箱基地操作部经理周宇告诉记者。中欧班列(长沙)2014年10月开通,开行10年来,中欧班列(长沙)规模稳步增长,目前班列常态化运行线路14条,驰骋欧亚大陆近30个国家和地区之间。2023年中欧班列(长沙)开行超1000列,创历史新高,连续五年稳居全国第一方阵。

中欧班列(长沙)开行数量稳步增长,开行线路不断丰富,开行频次稳中有升,货源品类日渐丰富,为湖南及周边地区企业走向世界提供了更便利的条件和更多的机会,为共建“一带一路”和稳定国际供应链提供了重要支撑。现在除中联重科、三一重工、山河智能、吉利汽车、星邦智能、福田汽车等湖南企业选择陆上“钢铁驼队”运输出口,浙江、湖北、江西、河南、广东等地的家电企业也选择中欧班列(长沙)来出口货物。

吉利汽车是中欧班列(长沙)的常客,今年1—9月,吉利汽车已出口货值8533万美元,同比增长102.5%。“过去汽车出口通常走海运,抵达欧洲需要45天至60天, >>> 下转3版①

## 一起来当“东稻主”

### 长沙县开慧镇“我在开慧有丘田”项目发布 预计今年可带动当地农副产品销售、旅游消费430余万元



长沙晚报10月19日讯(全媒体记者 吴鑫 通讯员 张庆)19日,长沙县开慧镇“我在开慧有丘田”项目发布会举行,达成初步认领意向415亩,106家单位(个人)签署认领计划书约325亩,成为“开慧故里·乡村振兴合伙人”,预计全镇10个村(社区)每村年均增加收入26万元,今年可带动当地农副产品销售、旅游消费430余万元。

### 率先全市打造 “共享经济+农田认领”全新模式

“来开慧,认领一丘田,您即可成

为365天的农场东道主,即可拥有一整年的健康休闲好时光,即可收获百万人次的甜蜜关注,即可成为千万流量的乡村振兴合伙人。”开慧镇党委书记陈渊智在致辞中介绍,项目率先在全市打造“共享经济+农田认领”的全新模式,依托开慧镇自然资源禀赋和农业产业基础,以“农田认领、农事体验、农产品供应”为主线,以稻田为纽带,链接乡村供给,对接城市需求,延长农业产业链,塑造农业产业发展新路径,创新集体经济集体抱团发展新模式,助力农业增效、集体增收、农

民致富,为全面推进乡村振兴注入蓬勃动力。

近年来,长沙市创新推进农村职业经理人(乡村CEO)人才培养工作模式,以人才振兴推进乡村振兴。开慧镇通过引入社会力量,首创“集体经济抱团发展+乡村运营CEO”的新模式,推动乡村产业升级和多元化发展。活动现场,开慧镇政府集体经济总顾问、开慧村乡村运营CEO易丹进行了“我在开慧有丘田”项目发布暨“初恋小镇”特色村域品牌推介。

>>> 下转3版②